

我们就在您身边

齐鲁晚报

2020.2.18 星期二 读者热线:6330000 广告热线:6330007

战“疫”菏泽总动员

连续132个小时！菏泽确诊病例0增长

菏泽市累计报告确诊病例18例，已出院13例

本报菏泽2月17日讯(记者周千清) 17日15时,菏泽市卫生健康委员会发布菏泽市新型冠状病毒肺炎疫情情况,2020年2月17日0时至12时,菏泽市无新增确诊病例、疑似病例。至此,2

月11日0时至17日12时共132个小时,菏泽无新增确诊病例。

截至目前,菏泽市累计报告确诊病例18例,其中出院病例13例,住院隔离治疗5例。确诊病例中:巨野县7例,牡丹区6

例(曹县、单县、东明各1人,牡丹区3人),成武县1例、东明县1例、曹县1例、单县1例、郓城县1例。其中,输入性11例,密接性7例。目前密切接触者,尚有124人正在接受医学观察。

菏泽市发布《关于进一步加强疫情防控工作的通告》 购买退热与咳嗽药品要实名登记住所

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 周千清

2月16日,菏泽市新冠肺炎疫情防控工作领导小组(指挥部)发布《关于进一步加强疫情防控工作的通告》(下称通告),通告对进一步加强药店和村卫生室、严格村居管理等做出新规定。

当前,菏泽市新冠肺炎疫情防控工作正处于严控输入、严防扩散蔓延的关键时期,为最大限度保证全市人民生命安全和身体健康,全力打赢疫情防控这场人民战争,依据相关法律法规和有关规定,特就进一步加强疫情防控工作做通告。

进一步防范家庭聚集性疫情,坚决落实密切接触者集中医学隔离、核酸检测等措施,做到早发现、早诊断、早治疗。解除医学隔离的密切接触者,仍要按规定居家隔离观察,避免家庭成员感染。严格落实重点人群隔离措施,发现可疑症状人员及时送医就诊,坚决避免因摸排、管控不到位导致家庭聚集性疫情。

进一步防范公共场所聚集性疫情,坚决落实交通工具、商场超市、宾馆酒店、办公场所等重点场所和重点部位防控措施,严格做好体温检测和健康

管理,最大限度减少人群聚集。加强消毒通风,严防疫情扩散蔓延。

进一步避免院内交叉感染,医疗机构要切实强化责任意识,严格实施预检分诊,规范设置发热门诊,落实消毒隔离措施,全力保障、督促医务人员做好个人防护,尽最大努力防止院内交叉感染。

进一步加强药店和村卫生室管理,严格落实疫情防控工作要求,药店对购买退热与咳嗽药品的,一律登记住所、联系方式与身份证信息,并第一时间向属地社区(村)报告。村卫生室对于符合疑似病例流行病学史的患者,不得进行收治,立即引导其到发热门诊就诊,并向县区疾控中心和卫生健康局报告。所有个体诊所一律不得接诊、留诊发热病人。

进一步严格村居管理,所有村庄(社区)、小区实行封闭式管理,科学防控,严控外来人员和车辆,快递、外卖实行无接触配送,切断传染源。同时,切实做好清洁消毒、垃圾分类处理等工作。出租房业主要主动向社区(村)提供出租房屋和承租人动态信息,配合开展相关工作。

进一步强化重点人群管理,凡省外来菏人员,无论有无

发热、咳嗽、胸闷等症状,都必须第一时间主动向村(社区)、小区报告,并严格实行14天隔离观察。凡不主动申报,拒绝接受测温、隔离观察等防控措施的,依法采取强制措施并追究责任。

进一步加强复工复产企业防控,复工复产企业必须严格落实防控主体责任和防控措施,并经县区防控指挥部验收批准。要严格按照疫情防控工作要求,制定疫情应急预案,避免员工感染。

进一步做好群众自我防护,坚持良好卫生习惯,勤洗手、常通风、戴口罩,注意饮食安全,不进入人员密集场所,不参与集会活动,不信谣、不传谣。

进一步营造浓厚氛围,广泛普及防控知识,加强专家解读,提高公众认知和自我防护能力。加强典型案例通报宣传,提高社会防护意识。宣传推广基层先进经验做法,激发疫情防控热情,形成群防群治的浓厚氛围。

通告称,广大人民群众要严格遵守国家、省市疫情防控规定,密切配合防控工作。对隐瞒谎报有关信息、造谣生事或阻碍疫情防控工作的,由政法机关依法依规严肃处理。

菏泽实施市、县、乡、村四级联动 做好基层疫情防控

本报菏泽2月17日讯(记者 李德领) 为推进疫情防控工作重心下移,进一步做好基层疫情防控工作,提高“早发现、早报告、早隔离、早治疗”能力,菏泽市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室下发了《关于分级组建专家组分区包片四级联动进一步做好基层疫情防控工作的通知》,《通知》要求市、县、乡、村四级联动,分级组建专家组(工作组),分区包片提供防治指导。

成立市级专家组。市级抽调部分疾控、医疗、院感等专业专家成立9个专家组,负责相应县区疫情防控、医疗救治、院感管理等工作的培训、信息咨询和业务指导,及时了解县区防治工作新进展,研判分析疫情动态,提出防治建议。

疾控专家负责指导做好病例监测与报告、流行病学调查;指导县区疾控机构开展样本采集和核酸检测工作;指导县区组织做好密切接触者和重点人员的医学观察;指导县区疾控机构开展健康教育、技术培训和演练。

巨野县公安局田桥派出所: “我是党员,让我上”

本报讯(通讯员 程鹏)

在疫情防控阻击战中,巨野县公安局田桥派出所叫响“我是党员,让我上”口号,筑牢防疫“安全门”,保护了群众的生命安全。

“我是党员,让我上”,这是田桥派出所所长刘文战第一个向田桥镇党委递交请战书时说的一句话。在防疫工作中,刘文战带领党员民警对辖区18名湖北及武汉返回人员进行“一人一策,一人一档”,并会同

医疗专家负责指导县区新发病例的发现、诊断和处置工作;根据国家诊疗方案和疫情发展态势,及时指导县区医疗机构更新确诊病例,做好人员培训和技术指导;指导县区医疗机构规范发热病人、留观病人的鉴别诊断和分类诊疗。

院感专家负责指导县区医疗机构做好院内感染的防控工作,严格实施预检分诊,规范发热门诊、留观室、隔离病房设置和流程,落实防护措施;指导医疗机构开展医务人员培训和演练,落实医院内全员排查和医务人员个人防护;指导医疗机构医疗废物规范化管理。

建立县级专家组和乡级工作组。各县区要参照市级模式成立县级专家组,包片对乡镇或社区开展业务培训、信息咨询和技术支持,参与、指导乡镇卫生院和社区卫生服务中心开展预检分诊、筛查、诊断、转运等工作。充分发挥乡村医生的哨点作用,配合乡级做好发热患者的筛查登记工作。

中石化曹县分公司 全力做好抗击疫情保障工作

本报讯(通讯员 岳鲲)

“每天要接触很多人,我们也怕,但是事必须有人做,能源供应不能停。希望我们可以早日战胜疫情,希望生活回到原来的样子;为了这些,我们心里就不那么怕了。每一升油都传递着我们的能量,每一声祝福都传递着我们的信念。为美好生活加油!”

新冠肺炎疫情发生以来,中石化曹县分公司积极

镇卫健部、包村干部、村委会实行“四包一”措施,逐一上门随访,确保不漏管,不失控。

同时,组织辅警和25名警务助理对重点场所、人员密集场所进行集中检查,排查重点人员,减少了人员聚集的风险。同时,组织成立了29支由志愿者、治安积极分子为骨干力量的义务巡逻队,对街面进行不间断的消毒防护,有效地遏止了疫情的发生。



当前,新冠肺炎疫情牵动着全国人民的心,社会各界纷纷投入抗击疫情的行动中。为响应全省发起的“后盾行动”号召,菏泽7名企业家联合向全市支援湖北医疗队的57名医护人员家庭,赠送防护、生活物资,向逆行者致敬,彰显菏泽力量。据悉,此次捐赠的物品包括精心挑选的米、油、蔬菜、蛋类等生活物资,以及医用酒精、消毒液等防护物品,共计57份,物资总价值人民币75680元。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵念东 摄影报道

响应曹县县委和菏泽市石油分公司的决策部署,把疫情防控工作作为当前最重要的工作切实抓细抓实,科学调度,高效指挥,积极做好市场成品油供应。通过为员工配备口罩,消毒液等用品,加油设备及便利店内及时消毒等方式,多措并举全力以赴打赢疫情防控阻击战。

郑重承诺“油品不断供,商品不涨价,服务不打烊”。